

通用航空装备

我国力争2030年形成万亿级市场规模

新华社北京3月28日电 工业和信息化部等四部门近日发文提出,到2030年,以高端化、智能化、绿色化为特征的通用航空产业发展新模式基本建立,通用航空装备全面融入人民生产生活各领域,成为低空经济增长的强大推动力,形成万亿级市场规模。

这是记者28日从工业和信息化部获

悉的。

工业和信息化部等四部门联合印发的《通用航空装备创新应用实施方案(2024—2030年)》提出了到2027年和2030年的一系列建设目标,并从增强产业技术创新能力、提升产业链供应链竞争力、深化重点领域示范应用、推动基础支撑体系建设、构建高效融合产业生态等五方面提出了20

项具体任务。

方案提出将结合航空应急救援、传统作业、物流配送等领域装备需求,加快推进统标统型,发展模块化和标准化任务系统,提升产品互换性和市场兼容性。此外,还将在长三角、粤港澳、成渝、江西等地打造一批先进制造业集群,建设从技术开发、产品研发、示范验证到应用推广的一体化创

新发展产业生态。

工业和信息化部相关负责人表示,通用航空产业是低空经济的主体,将以应用场景创新和大规模示范应用为牵引,加快通用航空技术和装备迭代升级,建设现代化通用航空先进制造业集群,打造中国特色通用航空产业发展新模式,为培育低空经济新增长极提供有力支撑。

造船三大指标

我国今年前两月继续保持全球领先

央视网消息 28日,中国船舶工业行业协会发布了我国2024年1—2月造船最新数据,造船三大指标国际市场份额继续全球领先。

最新数据显示,2024年1—2月,我国造船完工量826万载重吨,同比增长95.4%;新接订单量1520万载重吨,同比增长64.4%;截至2月底,手持订单量14919万载重吨,同比增长31.3%,造船三大指标国际市场份额继续全球领先。

不仅造船业三大指标继续全球领跑,今年1—2月,我国新接订单量更是占国际市场份额的69.5%,这意味着中国造船业正逐渐在全球市场中掌握主动权。造船完工量和手持订单量也占全球总量的56.5%和56.1%,中国已经成为具有世界影响力的造船大国。

这是3月16日在一家造船企业的船坞内拍摄的大型船舶。

新华社发

教育部发布4项行动
助推人工智能赋能教育

据新华社电 教育部3月28日举办数字教育集成化、智能化、国际化专项行动暨“扩优提质年”启动仪式。记者从启动仪式上获悉,教育部当日启动人工智能赋能教育行动,推出4项具体行动,旨在用人工智能推动教与学融合应用,提高全民数字教育素养与技能,开发教育专用人工智能大模型,同时规范人工智能使用科学伦理。

据介绍,4项行动包括:国家智慧教育公共服务平台当日上线“AI学习”专栏,邀请“大咖”谈AI,组织名师教AI、鼓励师生学AI;推动国家智慧教育公共服务平台智能升级,支持全民个性化终身学习,上线智能工具增加课堂互动,促进就业、考试、留学等教育服务更加便捷畅通;实施教育系统人工智能大模型应用示范行动,推动大模型从课堂走向应用;将人工智能融入数字教育对外开放,搭建数字教育国际交流平台,提供人工智能教育的中国方案。

启动仪式上,教育部决定在广东、海南、西藏、青海、宁夏、新疆、新疆生产建设兵团开展国家中小学智慧教育平台全域应用试点。国家中小学智慧教育平台当日还上线了“在线教研”栏目,为全国各地教师参加高水平的教研活动提供平台。

中国银行2023年境内人民币贷款新增2.28万亿元



图为一先进制造基地内景。新华社发

据新华社电 中国银行3月28日公布了2023年度业绩。业绩报告显示,2023年,中行境内人民币贷款新增2.28万亿元,增速为16%。

2023年,中行持续加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的金融支持力度。科技金融、战略性新兴产业及制造业贷款比上年末分别增长30.94%、74.35%、28.05%。落实绿色发展战略,中行2023年末境内绿色信贷余额突破3万亿元,比上年末增长56.34%;绿色债券投资规模超过1000亿元。

在普惠金融领域,2023年末中行普惠型小微企业贷款余额1.76万亿元,比上年同期增长43.17%,高于全行贷款平均增速;普惠贷款客户突破万户,比上年同期新增32万户,增速43.21%。

中行全球网络布局持续优化,截至2023年末,中行境外机构覆盖64个国家和地区。中行在“一带一路”共建国家累计跟进公司授信项目超过1000个,累计提供授信支持超过3160亿美元。

2023年,中行经营效益保持稳健,实现营业收入6241.38亿元,同比增长6.42%;实现税后利润2463.71亿元,同比增长4.07%。

资产质量方面,2023年末,中行不良贷款总额2532亿元,比上年同期增加215亿元;不良贷款率1.27%,比上年同期下降0.05个百分点。

中国男足原主教练李铁案一审开庭

新华社武汉3月28日电 2024年3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控:2019年至2021年,被告人李铁利用担任中国国家男子足球选拔队(以下简称男足国家选拔队)主教练、中国国家男子足球队(以下简称男足国家队)主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。2019年,李铁为当选男足国家队主教练,请托他人提供帮助,后于2020年给予他人人民币100万元。2019年,李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部有限公司(以下简称卓尔俱乐部)任职期间,为谋取当选男足国家队选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益,与该俱乐部负责人商定,请托他人提供帮助,该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司(以下简称华夏俱乐部)在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年,李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关提请以受贿罪、行贿罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李铁及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李铁进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众四十多人旁听了庭审。

中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案,武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席辜建明贪污、受贿、单位行贿案,当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。

20余万尾子二代中华鲟放归长江

新华社武汉3月28日电 农业农村部28日在湖北宜昌组织开展中华鲟保护宣传和增殖放流活动,20余万尾子二代中华鲟放归长江。

28日上午,湖北省宜昌市长江珍稀鱼类放流点,晴空如洗、江水澄碧。9时许,随着工作人员打开放流槽,一条条中华鲟从放流池中游出,通过滑道滑入长江。据介绍,现场放流中华鲟中,包括15龄成体中华鲟10尾,幼鱼20万尾,2龄中华鲟700尾,3龄中华鲟120尾等。

农业农村部长江流域渔政监督管理办公室主任江勇说,今年起,农业农村部将进一步增加中华鲟保护经费投入,加大人工保种力度,扩大人工繁育和增殖放流规模,加强科研和监测,实施栖息地修复,计划通过3至5年达到年增殖放流500万尾的规模。



3月28日,一条中华鲟从放流通道放归长江。

新华社发